
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                      Παρασκευή, 2 Ιουνίου 2023 

 

 

 

Στις αγορές της Κίνας ο Πειραιάς - Υπεγράφη συμφωνία μεταξύ Ε.Β.Ε.Π. και CIIE 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο υλοποίησης 

πολιτικής στήριξης των εξαγωγικών δραστηριοτήτων των μελών του, δια του 

προέδρου του, Βασίλη Κορκίδη, υπέγραψε MoU με τον κ. Liu Fuxue, επικεφαλής 

των αρμοδίων αρχών της Κίνας για το εισαγωγικό εμπόριο, με στόχο την 

ανάπτυξη συνεργασιών, για τη συμμετοχή στην 6η Διεθνή Έκθεση Εισαγωγών 

που θα… Περισσότερα… 

 

«Ευοίωνες οι προοπτικές ανάπτυξης του Πειραιά από τη Ναυτιλία και τη Ναυπηγοεπισκευή» 

Βραβεύτηκαν πρωτεύσαντες εισακτέοι σε ΠΑ.Δ.Α. και ΠΑ.ΠΕΙ. 

Οι προοπτικές ανάπτυξης του Πειραιά από τη Ναυτιλία και τη Ναυπηγοεπισκευή 

στην παρούσα χρονική συγκυρία εμφανίζονται κάτι περισσότερο από θετικές. 

Ευοίωνες θα λέγαμε. Αλλά οφείλουμε να εστιάσουμε στη σημασία της 

αναζωογόνησης του ναυπηγικού τομέα, αλλά και στο ρόλο που μπορούν να 

διαδραματίσουν στο σύνολό τους οι επιχειρήσεις του cluster, οι οποίες… 

Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Χρ. Σταϊκούρας: Η ελληνική οικονομία έχει επιστρέψει δυναμικά στο προσκήνιο  

Η ελληνική οικονομία έχει γυρίσει σελίδα. Είναι πιο ισχυρή, έχει χαράξει νέα 

πορεία και έχει θέσει στέρεες βάσεις για ένα ακόμα καλύτερο αύριο για όλες και 

όλους, πρωτίστως για τη νέα γενιά, δήλωσε μεταξύ άλλων ο τέως υπουργός 

Οικονομικών, κ. Χρήστος Σταϊκούρας, κατά την τελετή παράδοσης-παραλαβής 

του Υπουργείου Οικονομικών… Περισσότερα… 

 

Στην τελική ευθεία η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας - Τα ελληνικά ομόλογα 

διαπραγματεύονται σαν να έχουν ήδη την επενδυτική βαθμίδα 

Οι αγορές θεωρούν βέβαιο πως η Ελλάδα θα πάρει σύντομα τη «σφραγίδα» της 

επενδυτικής βαθμίδας από τους μεγάλους οίκους αξιολόγησης μετά από 13 

χρόνια Πριν από δύο μήνες, ο γενικός διευθυντής ΟΔΔΗΧ, Δημήτρης Τσάκωνας, 

είχε δηλώσει από το βήμα συνεδρίου του Οικονομικού Επιμελητηρίου ότι με 

όρους αγοράς η Ελλάδα έχει επιτύχει… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F963728763.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1746446715.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1221008581.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-621359889.pdf


Παρατείνει για έναν χρόνο η ΕΕ την άρση των περιορισμών στις εισαγωγές από την Ουκρανία 

Η ΕΕ συμφώνησε να παρατείνει την άρση των περιορισμών στις εισαγωγές από 

την Ουκρανία για έναν ακόμη χρόνο.  Η ΕΕ ήρε τους δασμούς και άλλους 

περιορισμούς στις εισαγωγές ουκρανικών προϊόντων τον Ιούνιο του 2022, αρχικά 

για διάστημα ενός έτους.  Τον Απρίλιο η Πολωνία και η Ουγγαρία απαγόρευσαν 

μονομερώς τις εισαγωγές σιτηρών και άλλων προϊόντων… Περισσότερα… 

 

Φορολογικές δηλώσεις: Άνοιξε η πλατφόρμα για τροποποιήσεις – Χωρίς πρόστιμα έως και 31 

Ιουλίου 

Άνοιξε από την ΑΑΔΕ, η πλατφόρμα για την υποβολή των τροποποιητικών 

δηλώσεων για το φορολογικό έτος 2022 και όλοι εκείνοι που έχουν διαπιστώσει 

ότι με την υποβολή των φορολογικών δηλώσεών τους, έχουν υποπέσει σε κάποια 

λάθη θα έχουν την δυνατότητα να τα διορθώσουν, χωρίς να πληρώσουν 

πρόστιμο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Αδ. Γεωργιάδης: «Είμαι περήφανος διότι παραδίδουμε το Υπουργείο σε εξαιρετικά καλύτερη θέση 

από ό,τι το παραλάβαμε» - Το 2023 οι δημόσιες επενδύσεις προβλέπεται να ανέλθουν στα 12 δισ. 

ευρώ - Μέχρι το τέλος του 2025 θα μπορούμε να μοχλεύσουμε πάλι 1.9 δισ. ευρώ και να 

δημιουργήσουμε 6 δισ. ευρώ νέα δάνεια 

«Είμαι περήφανος διότι παραδίδουμε το Υπουργείο σε εξαιρετικά καλύτερη θέση 

από ό,τι το παραλάβαμε» σημείωσε ο απελθών υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης. Το 

2023 οι δημόσιες επενδύσεις προβλέπεται να ανέλθουν στα 12 δισ. ευρώ, 

επισήμανε ο απελθών υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης 

στην τελετή παράδοσης του Υπουργείου στην… Περισσότερα… 

 

Θετική ανταπόκριση των τραπεζών σε 6.000 αιτήσεις δανείων μικρομεσαίων επιχειρήσεων  

Θετική ήταν η ανταπόκριση των τραπεζών σε 6.008 αιτήσεις νέων δανείων, 

συνολικού ύψους, περίπου, 1,5 δισ. ευρώ, στις πρώτες 10 μέρες λειτουργίας της 

πλατφόρμας KYC, σύμφωνα με τον Άδωνι Γεωργιάδη. Όπως αναφέρει σε 

ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο Άδωνις Γεωργιάδης: «Έχοντας 

ήδη συμβάλει στη χρηματοδότηση πάνω από… Περισσότερα… 

 

Market Pass:  3 Ιουνίου η πληρωμή της επόμενης δόσης  

 Στις 3 Ιουνίου είναι προγραμματισμένη η επόμενη πληρωμή των δικαιούχων του 

Market Pass. Τα χρήματα που θα πιστωθούν στους λογαριασμούς θα είναι και τα 

τελευταία για όσους έχουν επιλέξει κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό. Αντίθετα, 

όσοι έχουν επιλέξει την άυλη κάρτα αναμένεται να δουν και άλλες δύο πληρωμές 

μέχρι και την λήξη του προγράμματος τον Ιούλιο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 
 

Κ. Χατζηδάκης: Για τέσσερα χρόνια προσπαθήσαμε να παράγουμε μια κοινωνική πολιτική με 

αποτέλεσμα - Δεν χαρίζουμε την κοινωνική ευαισθησία σε κανέναν και κυρίως στην αριστερά 

Μετά την ολοκλήρωση της τελετής παραλαβής-παράδοσης, ο απερχόμενος 

Υπουργός, Κ. Χατζηδάκης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Για τέσσερα χρόνια 

προσπαθήσαμε να παράγουμε μια κοινωνική πολιτική με αποτέλεσμα. Μείωση της 

ανεργίας, δημιουργία πολλών επιπλέον θέσεων εργασίας, αύξηση του κατώτατου 

μισθού, επίλυση του ζητήματος των εκκρεμών συντάξεων… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-347872144.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F1056506869.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-1185932456.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-1692546850.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-208487813.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F148838988.pdf


 

 

Πάνω από 2.700 εγκρίσεις και 11.400 προεγκρίσεις για στεγαστικά δάνεια νέων, μέσω του 

προγράμματος «Σπίτι μου»  

Στοιχεία για την υλοποίηση του στεγαστικού προγράμματος «Σπίτι μου» 

ανακοίνωσε η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ). Συγκεκριμένα, σε 

διάστημα 8 εβδομάδων, από 3 Απριλίου μέχρι 26 Μαΐου:  Υποβλήθηκαν συνολικά 

32.939 αιτήσεις, εκ των οποίων έχουν ήδη αξιολογηθεί 16.187, δηλαδή σχεδόν 

1 στις 2 (49%). Από τις 16.187 αξιολογημένες αιτήσεις, 11.440 έλαβαν 

προέγκριση, δηλαδή πάνω από… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΞ. 
 

Β. Λοΐζου: Η Ελλάδα δεσμεύεται να στηρίζει τη στρατηγική ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της 

ΕΕ  

Τη δέσμευση της Ελλάδας να στηρίζει τη στρατηγική ενίσχυσης της 

ανταγωνιστικότητας της ΕΕ, μέσω διεύρυνσης του δικτύου εμπορικών 

συμφωνιών και της παρουσίας των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων στις παγκόσμιες 

αλυσίδες αξίας, υπογράμμισε η γενική γραμματέας Διεθνών Οικονομικών 

Σχέσεων και Εξωστρέφειας, κα Βίκυ Λοΐζου, κατά τη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ν.Ν.Π.  
 

Γ. Πλακιωτάκης: Παραλάβαμε ένα Αιγαίο χωρίς θαλάσσια σύνορα και παραδίδουμε μία χώρα με 

θαλάσσια σύνορα που είναι συνάμα και θαλάσσια σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Κατά την τελετή παράδοσης παραλαβής του ΥΝΝΠ ο απερχόμενος υπουργός 

Γιάννης Πλακιωτάκης τόνισε τα ακόλουθα: «Θέλω να ευχαριστήσω πρώτα από 

όλους τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος αυτά τα 4 χρόνια, με 

στήριξε, με καθοδήγησε σε ένα από τα σημαντικότερα υπουργεία της χώρας, το 

Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 
 

Κυρ. Πιερρακάκης: Ο καλύτερος απολογισμός μας βρίσκεται στην καθημερινότητα κάθε πολίτη 

«Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος, καθώς σήμερα ολοκληρώνεται ένας κύκλος 

τεσσάρων ετών στο υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης» έγραψε σε ανάρτησή 

του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης ο απερχόμενος υπουργός Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης. Όπως ανέφερε, «από το 2019 έως 

σήμερα, η χώρα σημείωσε μια σημαντική και… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Χωρίς σκορ ξεκινά το «δεύτερο ημίχρονο» του εκλογικού αγώνα 

Το «δεύτερο ημίχρονο» του προεκλογικού αγώνα ξεκίνησε επισήμως αυτή την 

εβδομάδα και θα διαρκέσει με πολύ ενδιαφέρον τις επόμενες τέσσερις. Οι εκλογές 

της 25ης Ιουνίου είναι εξίσου δύσκολες για τη Νέα Δημοκρατία, όπως και για τα 

άλλα κόμματα, αλλά για διαφορετικούς λόγους. Η αριθμητική της κάλπης και της 

ενισχυμένης αναλογικής, ειδικά στη πολύ… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-8033192.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1223729560.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F1536701119.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1980346885.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-651538532.pdf


Η δυναμική ανάπτυξη των ναυτιλιακών νεοφυών επιχειρήσεων 

Οι «Ημέρες Θάλασσας» για την πόλη του Πειραιά έγιναν, από γιορτή, θεσμός, που 

οφείλεται στη μεγάλη ανταπόκριση των Πειραιωτών και των επισκεπτών, αλλά και 

στο ότι όλοι οι φορείς της πόλης που συμμετέχουν αγάπησαν και υποστήριξαν 

αυτήν τη διοργάνωση. Η σημερινή εκδήλωση είναι μια ακόμη ευκαιρία να 

αναλογιστούμε εκ νέου τις έννοιες της «γαλάζιας ανάπτυξης» και της… 

Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Β. Κορκίδη, για τη μνήμη Άλωσης της Πόλης 

Για άλλη μια φορά φτάσαμε στην επέτειο της 29ης Μαΐου 1453, της αποφράδας 

ημέρας Άλωσης της Πόλης. Η τελετή μνήμης, που καθιέρωσε ο Μητροπολίτης 

Πειραιώς κκ. Σεραφείμ από το 2021, στο άγαλμα του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου 

στην Αγία Τριάδα, γίνεται για να θυμόμαστε την ιστορική απάντηση που έδωσε 

στους Τούρκους, όταν του ζητήθηκε να παραδώσει την Πόλη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

ΕΛΣΤΑΤ: Αύξηση τζίρου 13,2% στο λιανικό εμπόριο το α' τρίμηνο 

Αύξηση 13,2% σημείωσε το πρώτο τρίμηνο του 2023 ο κύκλος εργασιών στο 

σύνολο των επιχειρήσεων του τομέα λιανικού εμπορίου και ανήλθε σε 14,88 δισ. 

ευρώ, από 13,15 δισ. ευρώ το αντίστοιχο τρίμηνο του 2022 σύμφωνα με τα 

στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. Σε σχέση με το τέταρτο τρίμηνο του 2022 (όταν είχε φτάσει 

τα 17,52 δισ. ευρώ) ο τζίρος… Περισσότερα… 

 

Επιθεώρηση Ανυψωτικών Μηχανημάτων 

Σύμφωνα με την ΚΥΑ 15085/593 (ΦΕΚ 1186Β/23.08.2003, που αφορά στον 

Κανονισμό Ελέγχων Ανυψωτικών Μηχανημάτων, η επιθεώρηση – έλεγχος των 

ανυψωτικών μηχανημάτων πραγματοποιείται βάσει του «Ευρωπαϊκού Κανονισμού 

Ελέγχου Ανυψωτικών Μηχανημάτων» και, ως εκ τούτου, απορρέει η υποχρέωση 

περιοδικού ελέγχου στα Ανυψωτικά Μηχανήματα (γερανογέφυρες, γερανοί, 

περανοφόρα κλπ)… Περισσότερα… 

 

Alpha Bank: Η ακτινογραφία των ελληνικών εξαγωγών – Ο δρόμος του επιχειρείν προς την 

εξωστρέφεια  

Καθοριστικό ρόλο στην ενδυνάμωση της εξωστρέφειας της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας γεγονός με θετικές επιπτώσεις στην πορεία των επιχειρήσεων 

προς την κερδοφορία και γενικότερα των προοπτικών της οικονομίας, έχει η 

πορεία των ελληνικών εξαγωγών, σύμφωνα με συγκλίνουσες εκτιμήσεις 

οικονομικών αναλυτών… Περισσότερα… 

 

 

Στρατηγική της HDB να αποκτήσει σύντομα την πιστοποίηση της ΕΕ - Pillar Assessment  

«Στο νέο μοντέλο της Ευρωπαϊκής οικονομίας που στοχεύει στη ψηφιακή, 

ενεργειακή και πράσινη μετάβαση οι αναπτυξιακές τράπεζες, όπως η Ελληνική 

Αναπτυξιακή Τράπεζα (HDB), μπορούν να παίξουν ένα κρίσιμο ρόλο 

διαχειριζόμενες τα ευρωπαϊκά κονδύλια τόσο για την διεύρυνση του κύκλου των 

μικρομεσαίων…Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1765898201.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F1528018982.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F858368930.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1286071816.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-355144661.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-631092223.pdf


Την ESG πολιτική του παρουσίασε στις θυγατρικές το Υπερταμείο  

Το Υπερταμείο παρουσίασε στις θυγατρικές του την ESG Πολιτική του ομίλου, η 

οποία έχει υλοποιηθεί με την τεχνική βοήθεια της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 

Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) και την υποστήριξη της Global Sustain. 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, στην κοινή εκδήλωση του με την EBRD οι 

θυγατρικές έλαβαν το ESG Reporting Handbook, μια κωδικοποίηση της ESG 

Πολιτικής που καλούνται να εφαρμόσουν… Περισσότερα… 

 

Η Παγκρήτια Τράπεζα συμμετέχει στα νέα συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα του «BUSINESS 

GROWTH FUND»  

Στο πλαίσιο της επέκτασης των διαθέσιμων τραπεζικών προϊόντων και υπηρεσιών 

προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η Παγκρήτια Τράπεζα υπέγραψε συμφωνία με 

την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα για τη συμμετοχή της στα 3 νέα 

Συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα του Ταμείου Χαρτοφυλακίου «Business 

Growth Fund». Με στόχο την ουσιαστική ενίσχυση των ΜμΕ και την παροχή 

χρηματοδοτικών εργαλείων με μειωμένο κόστος δανεισμού… Περισσότερα… 

 

13ο Capital Link Sustainability Forum  

Το 13ο Capital Link Sustainability Forum, με τίτλο «Χρηματοδότηση, Επενδύσεις 

& Βιώσιμη Ανάπτυξη - Financing & Investments Spearheading Sustainable 

Growth», θα πραγματοποιηθεί στις 8 Ιουνίου 2023, υπό την Αιγίδα της 

Περιφέρειας Αττικής, στο Divani Caravel Athens Hotel.Τα τελευταία 3 χρόνια 

πρωτοφανείς προκλήσεις και αλλαγές έχουν ανατρέψει την καθημερινότητα. Οι 

εταιρείες και τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα προσάρμοσαν τον ρόλο τους στην 

οικονομία και την κοινωνία εστιάζοντας στην καινοτομία, την παραγωγή, τις υπηρεσίες και τις δεξιότητες… 

Περισσότερα… 

 

6η Επιχειρηματική Έκθεση της Κίνας  

«International Import Expo Enterprise Business Exhibition» 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Το Ε.Β.Ε.Π. ενημερώνει τις επιχειρήσεις, μέλη του ότι στις 5-10 Νοεμβρίου 2023 θα πραγματοποιηθεί στη 

Σαγκάη η 6η China International Import Expo, με οικοδεσπότη το Υπουργείο Εμπορίου της Λαϊκής Δημοκρατίας 

της Κίνας και τη Δημοτική Λαϊκή Κυβέρνηση της Σαγκάης και διοργανώνεται από το China International Import 

Expo Bureau and National Convention και Exhibition Center (Shanghai). Θα ακολουθήσουν περισσότερες 

πληροφορίες σχετικά με τη δυνατότητα και τους όρους συμμετοχής… Περισσότερα…  

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

26 ΜΑΪΟΥ – 01 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

▪ Τοποθέτηση EuroCommerce «SME Relief Package: What retail & wholesale SMEs need now and for their 
future», 31.05.2023 

▪ Ενημερωτικό «EuroCommerce InBrief», Τεύχος 257, 30.05.2023  
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